
Errata : Taux de profit

Une fâcheuse erreur s’est glissée dans l’article « Petit dictionnaire marxiste »
paru sur le n° 106 de la revue. Au point 4.2 il est indiqué que la formule du taux
de profit, Pl / C, est le rapport entre la plus-value (la part de travail non payé qui
donne le profit) et le capital constant (moyens de production).

En réalité C est le « capital total », qui se décompose entre capital constant
(c) et capital variable (v, qui sert à payer les salaires) : C = c + v. Le taux de
profit Pl / C est donc : Pl / c + v. Ce qui permet de comprendre qu’une baisse
des salaires, donc de v, entraîne, toutes choses égales, une hausse du taux de
profit.

Cf. Marx, Le Capital, Tome III, ch.2., Éditions Sociales 1976, p.58.
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